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Загальна тенденція до опускання, яка спостерігається 

на території Північно-Західного Приазов’я, виявляється в 

інтенсивній переробці берегів Азовського моря, викликає 
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активізацію геолого-геоморфологічних процесів на 

берегових схилах. Це головним чином процеси обвально-

осипного типу. 

Ботієвська опорна обвально-зсувна ділянка це є 

головний наш об’єкт 3 річних досліджень. Розташована 

вона на березі Азовського моря в 1,0 км на захід від гирла р. 

Корсак . Покривні відклади представлені четвертинними 

еолово-делювіальними суглинками потужністю 19-20 м. [3]. 

З метою дослідження динаміки Ботієвської зсувної 

ділянки, у 2016 р. нами було встановлено 4 репери. Власні 

польові спостереження підтверджують гіпотезу про 

просування узбережжя у бік суходолу зі швидкістю 3-4 м на 

рік. За 2016 р. довжина Ботієвської зсувної ділянки 

збільшилася на 60 м і складала 1860 м, у 2017 р. вона 

подовжилася вже на 68 м, а у 2018 р. – на 64 м. Середня 

ширина зсувного тіла складає 55-60 м, а максимальна – 73 м. 

У початковій стадії зсуву блоку відбувається майже 

вертикальне його просідання. Поверхня блоку трохи 

закидається у бік плато. Ґрунти основного деформованого 

горизонту роздавлюються і виклинюються у бік моря. У 

випадку, якщо до блоку, що змістився, примикає зсувне тіло 

попередньої генерації, то воно чинить опір «виживанню» – 

створюється область стискування. Розрядка відбувається, 

якоюсь мірою, за рахунок дроблення і розчленовування 

верхньої частини блоку (покривних суглинків). Блок 

розколюється, подальший його зсув відбувається 

диференційовано. Та частина, яка примикає до корінного 

схилу, зміщується швидше за рахунок роздавлювання порід 

в основі. Передня частина, навпаки, здіймається по 

відношенню до деформованого горизонту [1]. 

В результаті штовхаючої дії блоку на зсувне тіло 

попередньої генерації попереду останнього також виникає 

зона стискування, яка розряджається у вигляді валу 
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витискування. Залежно від відміток прибровочної частини, 

плато знаходиться у масштабності зсувного процесу [2]. 

Результати  спостережень за динамікою зсувного 

проводилися близько 3 років і тривають на даний момент. 

Ми обрали особливі дати для контролю зсувів. Проміжок 

між якими становить 6 місяців. Виїзди проводилися в 

рамках науково-дослідної теми студентського наукового 

гуртка «Всесвіт». Так, ми можемо простежити, що всього за 

період 2016 р. швидкість зсувного тіла збільшилася на 3,65 

м, у 2017 р. – 3,9 м, а у 2018 – 3,95 м. 

Розвиток берегових схилових процесів Азовського 

узбережжя на сучасному етапі у великій мірі визначається 

як природними процесами (трансгресія, абразія, 

гідрологічний режим) так і господарською діяльністю 

людини. 

Результати досліджень можуть бути рекомендовані 

інженерно-геологічним та екологічним службам, для 

підвищення ефективності протизсувних і берегових заходів. 

Тому у майбутньому дана територія потребує більшого 

вивчення. 
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У ХХ сторіччі суспільний розвиток сприймався через 

призму його економічних характеристик. Головною метою 

державної політики вважалося забезпечення економічного 

зростання, панувала теза Вальтера Ратенау «економіка – це 

доля». Навіть в міждержавних відносинах превалювали 

економічні аспекти: більш економічно розвинуті країни 

намагалися захопити ресурси відсталих країн. Наприклад, 

на початку 70-х років ХІХ сторіччя на африканському 

континенті європейським державам належало 10,8% всієї 

території. Менше ніж через 30 років, на початку ХХ 
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